Akce Mikroregionu Mohelnicko 2018
První letošní akce Mikroregionu Mohelnicko se konala v sobotu 17. března. Výšlapem ke kapličce sv. Josefka v Doubravě jsme chtěli zahájit turistickou sezonu a mimo jiné přivítat jaro. Naopak nás ale přivítala zima pod nulou s mrazivým vichrem. Přesto díky hrstce statečných, kteří přišli a nutno vyzdvihnout, že mezi nimi bylo také celkem dost dětí. Nadšený turista Jarda Vítek si opět připravil zajímavé povídání, tentokrát o pavlovské Zavadilce. 
Jestli jste nestihli naši první akci, můžete se připojit při některé z následujících. 7. dubna se můžete ve své obci zapojit do celorepublikové úklidové akce Ukliďme Česko 2018. Přispějete k čistšímu prostředí vašeho domova a našeho regionu. Můžete si odnést pocit vykonaného dobrého skutku a pokud berete péči o okolí jako vaši samozřejmost, tak tím jenom lépe.
Ve státní svátek 8. května pro vás již několik let pořádáme ve spolupráci s obcí Mírov akci Po stopách švédských vojsk. Stejně tak i letos se můžete přijít podívat na vojáky v dobových kostýmech, jak berou ztečí hrad Mírov. V novodobé historii ho zatím ještě nedobili, ale předvedou vám své zbraně a umění.

Den Mikroregionu Mohelnicko 2018 bude hostit obec Palonín v sobotu 16. června. Letošní rok je spojen s řadou výročí. Turisté z Loštic pořádají turistický pochod u příležitosti oslav výročí vzniku republiky. Obě akce budou spojeny v jeden den a na jenom místě. Všichni příznivci turistů i Mikroregionu se sejdou na fotbalovém hřišti v Paloníně, kde bude celá sláva od devíti hodin ráno probíhat.

Poslední z tradičních akcí Mikroregionem na kole se bude konat 8. září. Pro cyklisty chystáme trasu naším regionem, která bude zakončena na koupališti v Lošticích, kde bude připraven doprovodný program.
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